

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ



Κ.ΛΟΜΒΑΡΔΟΥ62- Τ.Κ:29100 ΤΗΛ.-ΦΑΞ: 2695048385
ΑΡΙΘΜΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 18/1995

e-mail: polzante@gmail.com

<http://polzante.blogspot>



Ζάκυνθος, 9 Απριλίου 2023

Αρ. Πρωτ.: 3/2023

Προς:

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη , κ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ Παναγιώτη.
2. Υφυπουργό Προστασίας του πολίτη κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Λευτέρη.
3. Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη , κ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ Μιχαήλ.
4. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγο κ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο.
5. Γενικό Επιθεωρητή Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγο κ. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗ Νικόλαο.
6. Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ιονίων Νήσων, Υποστράτηγο κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Γεώργιο.
7. Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου , Ταξίαρχο κ. ΤΣΑΠΙΚΟΥΝΗ Ανδρέα.

- Κοιν:** 1. Βουλευτή Ζακύνθου κ. Διονύσιο Ακτύπη.
2. Εκπροσώπους πολιτικών κομμάτων Νομού Ζακύνθου.
3. Δικηγορικό Σύλλογο Ζακύνθου.
4. Π.Ο.ΑΣ.Υ

ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση Υπηρεσιών Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου ».

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ήδη έχει ξεκινήσει η θερινή περίοδος και συνεπώς η εισροή επισκεπτών από την πύλη των δύο λιμένων , τουριστικών πλοίων και η έναρξη των αεροπορικών πτήσεων τσάρτερ σε έναν από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς, με το μεγαλύτερο δείκτη τουριστικής ανάπτυξης και το τέταρτο νησί σε εισφορά στο Α.Ε.Π της Χώρας . Ο Κρατικός Αερολιμένας Ζακύνθου , αναμένεται να δεχθεί περί τις 300 πτήσεις τσάρτερ εβδομαδιαίως σύμφωνα με τα slots , ιδιωτικών αεροσκαφών και καθημερινών πτήσεων εσωτερικού, αφού όπως προκύπτει από την μέχρι τώρα ενημέρωσή μας από τουριστικούς παράγοντες, η τουριστική κίνηση την φετινή θερινή περίοδο αναμένεται να είναι ιδιαίτερα αυξημένη, θα ξεπεράσει αυτή των προηγούμενων ετών.

Τη θερινή περίοδο η Διεύθυνση Αστυνομίας Ζακύνθου δεν ενισχύεται με τον απαιτούμενο αριθμό μονίμων αστυνομικών για την κάλυψη εποχιακών αναγκών της.

Το Τμήμα Ασφαλείας Ζακύνθου, εκτός από τις πάγιες καθημερινές υπηρεσιακές υποχρεώσεις, (κλοπές- ληστείες- ναρκωτικά- εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων- αλλοδαποί κ.λ.π.) , έχει επιφορτιστεί με τον διαβατηριακό έλεγχο και τον έλεγχο διακίνησης και σύλληψης μεγάλου αριθμού παράτυπων μεταναστών στον Κρατικό Αερολιμένα Ζακύνθου. Επίσης έχει επιφορτιστεί με την παρακολούθηση- προστασία ανθρώπινων στόχων , απειλούμενων από το οργανωμένο έγκλημα, τελευταία και με άτομα αναμειγμένα στην ισλαμική τρομοκρατία . Θα παρακαλούσαμε να συνυπολογιστεί η ιδιαιτερότητα των τοπικών επικρατουσών συνθηκών , δολοφονίες , οργανωμένο έγκλημα , εύκολος πλουτισμός .Η Ζάκυνθος σύμφωνα με μελέτες παρελθόντων ετών βρίσκεται στους δυο πρώτους νομούς με τον υψηλότερο δείκτη εγκληματικότητας , έχει τεράστιες ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό και το υπάρχον έχει ξεπεράσει ήδη τα ανθρωπίνως δυνατά όριά του.

Τα Αστυνομικά Τμήματα Ζακύνθου , Αλυκών και Τμήματος Τροχαίας δεν ενισχύονται καθόλου, παρά τις αποδεδειγμένες ανελαστικές ανάγκες τους και παρά το ότι όλος ο όγκος παραβατικότητας και ελαφράς εγκληματικότητας κατευθύνεται σε αυτές τις δύο Υπηρεσίες , χωρίς την δυνατότητα σκοπού Αστυνομικού Μεγάρου , σκοπού κρατητηρίων και εποχούμενης περιπολίας.

Οι ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Ε.Π.Τ.Α. συγκροτούνται με αποσπάσεις από διάφορες ανά τη χώρα Διευθύνσεις και η ανομοιογένειά έχει ως αποτέλεσμα την μείωση του αξιόμαχου τους. Προτείνεται όπως η ενισχυτική δύναμη αυτών των ομάδων να αποτελείται από ολόκληρη Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Ε.Π.Τ.Α. των Διευθύνσεών τους.

Η ομάδα ΔΙ.ΑΣ. έχει σχεδόν διαλυθεί , λόγω υποστελέχωσης και απασχόλησης των ανδρών της σε άλλα καθήκοντα , ξένα προ την αποστολή της , όπως εκφωνητής κέντρου R/T. Κατά την εκτέλεση υπηρεσίας της ομάδας ΔΙ.ΑΣ ,ο δικυκλιστής οδηγός , είναι μόνος χωρίς συνεπιβάτη , κατά παράβαση των κανονισμών , με άμεσο κίνδυνο ζωής , σε περίπτωση εμπλοκής του σε περιστατικό υψηλής επικινδυνότητας.

Κύριε Υπουργέ , η Ένωση μας εκφράζει την απογοήτευση και την απελπισία του αστυνομικού προσωπικού- μελών της , καθότι :

1. Η αναλογία στο τρίπτυχο αστυνομικός / πολίτης / εγκληματικότητα , είναι υπέρμετρα σε βάρος της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου συγκρινόμενη σε πανελλαδικό επίπεδο , αλλά και με άλλες Διευθύνσεις.(ενδεικτικός πίνακας επισυνάπτεται).

2. Οι οργανικές δύναμη της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου ανέρχεται σε 158, και η παρούσα δύναμη είναι 120.Ο μόνιμος πληθυσμός της Ζακύνθου , σύμφωνα

με την τελευταία απογραφή ανέρχεται συνολικά στους 40.508 μόνιμους κάτοικους , μη συμπεριλαμβανόμενων των δηλωμένων ως κατοίκων υπηκόων τρίτων χωρών και περί των 5.000 εργαζόμενων καθ' όλο το έτος στον τουριστικό και κατασκευαστικό τομέα. Επιπλέον , ο πληθυσμός της Ζακύνθου αυξάνεται κατακόρυφα κατά τη θερινή περίοδο στους 500.000 κατοίκους , με το εικοσιτετράωρο να αντιστοιχεί σε διασκέδαση Σαββατόβραδου άλλων Διευθύνσεων .

Κύριε Υπουργέ , παρακαλούμε όπως ενισχύσετε το συντομότερο και αναλογικά όλες τις Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου με ικανό αριθμό ατόμων. Για κάθε μείωση ατόμων πέραν των προβλεπόμενων του κανονισμού μειώνονται αναλογικά και οι συνθήκες ασφαλείας.

Προτείνουμε :

α) Την αύξηση των οργανικών θέσεων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ζακύνθου από 158 σε 270 , με ανακατανομή τους από άλλες Διευθύνσεις που έχουν υπερκαλυφθεί και η διατήρησή τους είναι άνευ ουσίας. Σε προσηρτημένο έγγραφό μας αναφέρονται οι πραγματικές πάγιες – ανελαστικές ανάγκες σε μόνιμο προσωπικό και στην απαιτούμενη ενίσχυση κατά την θερινή περίοδο.

β) Πρόσληψη τουλάχιστον -50- Συνοριακών Φυλάκων, σύμφωνα με κυβερνητική πολιτική που εκφράστηκε δημόσια , με δηλώσεις του πρώην υπουργού μας κ ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗ Μιχαήλ.

γ) Αναβάθμιση του Τμήματος Ασφαλείας Ζακύνθου , σε Υποδιεύθυνση.

δ) Ίδρυση Τμήματος ή Σταθμού Αερολιμένα Ζακύνθου (Δεν έχει λιγότερη κίνηση από το Άκτιο , όπου ιδρύθηκε Αστυνομικό Τμήμα).

Η Ένωσή μας αναμένει την έμπρακτη επίλυση από την σημερινή κυβέρνηση , των εύλογων και δίκαιων αιτημάτων της.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Κων/νος ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ
6977983048



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



Άγγελος ΠΟΛΥΖΟΣ